

1:2舜天中超首秀遭大逆转

昨晚客场挑战申花,前86分钟还1:0领先的舜天最后5分钟痛失好局

上海申花2
江苏舜天1

昨天,中超联赛首轮,升班马江苏舜天客场挑战上海申花。终场哨声吹响的一刹那,舜天主帅裴恩才默默地坐在替补席上,眼神中充满了沮丧。新登中超赛场的舜天距离完美只差最后的5分钟,可就是最后的5分钟,发生了天翻地覆的变化,申花由0:1落后,变成2:1反超,沈龙元的压哨绝杀,让舜天品尝到了从来不曾有过的滋味——煮熟的鸭子突然之间飞走了。



铲球? 我照样突破



防守得再好我也不倒



休想从我这抢到球



卡洛斯(左)与对手争顶 新华社记者 凡军 摄

大喜到大悲

贾秀全呆呆地靠在替补席边,时不时看一下秒表,申花球迷的“气焰”早已消沉不少,只剩下蹩脚的“骂声”,和零星的几声“贾秀全下课”。舜天主帅裴恩才定神闲地站在场边,大声指挥着球员。这是比赛第86分钟时的画面。

前86分钟,舜天的表现几乎可以用完美来形容,舜天至少在申花门前觅得了三次必进球的机会,若不是申花门将邱盛炯表现神勇,申花的大门早就被洞穿。秦升的远射、姚翰林的巧射、埃雷尔森的抢点都无限接近于得分,可幸运女神站在了申花这一边。

努力终归是有回报的,在舜天的强大攻势下,申花的大门终于被捅破,第76分钟,陆博飞禁区左侧得球,巧妙地将球搓到中路,卡洛斯抢在扬科之前,轻松飞身头球破门,1:0,舜天替补席沸腾了,所有人都跳了起来,卡洛斯像英雄一般接受队友的祝贺。这一刹那,虹口体育场突然安静了下来,申花球迷显然无法接受这样的现实,在他们看来,申花击败舜天,应该像砍瓜切菜般容易,可现实给了申花众将士一个不小的打击。

进球后的舜天球员跑得更欢了,所有人都在玩命地抢,申花呢?孤注一掷,大举压进。第87分钟,原本属于舜天的节奏,因为一个意外,被彻底打乱。扬科在乱军丛中,攻破了舜天的大门,1:1,此时距离比赛只剩下5分钟了。整场比赛,扬科都被舜天外援卡洛斯戏耍,

关键时刻他却用进球,发泄了怨气,也成了全场比赛的转折点。

比分扳平极大鼓舞了申花的士气,申花球迷又开始“兴风作浪”起来,巨大的心里落差,让舜天将士显得有些不知所措,开始“手忙脚乱”起来。最后几分钟,申花继续猛攻,他们丝毫不想浪费任何一个可以获胜的机会,他们“得逞”了。

最后时刻,也是申花最后的进攻机会。米利甘掷界外球,球向炮弹一样飞进舜天禁区,下半场才出场的沈龙元一脚扫射,2:1,申花惊天逆转!虹口体育场沸腾了,这是类似于篮球比赛中压哨绝杀!

成长的代价

终场哨声吹响的一刹那,舜天主帅裴恩才默默地坐在替补席上,眼神中充满了沮丧。新登中超赛场的舜天距离完美只差最后的5分钟,可就是最后的5分钟,发生了天翻地覆的变化,煮熟的鸭子突然之间飞走了。外援萨沙不停地摆手摇头,他不知道最后时刻为什么会这样。门将邓小飞蹲在地上,一脸的忧伤,他一定在深深自责。

球员过道里,姚翰林嘴里不停地念叨着什么,显然大家都无法接受这样一个现实,满场都在拼命的秦升狠狠地踢了一下过道里的墙,然后脱去了上衣。比赛结束前,替补王伟龙离开了会,当时1:1,当他再回到球场时,他顿时傻眼了。守门员教练李志高眼圈通红,裴恩才强忍着欢笑与客场比赛工作人员打了个招呼……

更衣室的气氛是凝重的,老大哥唐田低着头,其他球员都在默默地换衣服,没有人出声。主帅裴恩才有些生气,“领先的球应该怎么踢?!”老裴的话打破了这里的宁静,说到一半,俱乐部高层龚建人、张玉道进来了,对于比赛的过程,高层是满意的,龚建人说,“大家把头都抬起来,今天大家的努力所有人都看到了,球迷也看到了,我们是可以昂着头离开的。”

当然,这样的结果多少令人心疼,“成长的代价,与老练的申花相比,舜天还显得稚嫩。”俱乐部一位工作人员感叹道。

昨晚,舜天连夜赶回了南京,球输了,但所有江苏球迷都看到了希望。

声音

老裴:我满意

赛后,回到新闻发布会大厅,老裴已经平静了许多,而且显得很自豪,“首先祝贺申花赢得了今晚比赛的胜利。比赛过程双方队员都尽力了,比赛打得也很紧张很激烈。对于我的队员在场上的表现,我是非常满意的,他们在比赛中发挥得不错。”

至于痛失好局的原因,裴恩才直言:“虽然比赛输了。但是输球就有输球的原因和道理。今天我们输在比赛经验不足和语言沟通不够上。”

■红人

圣·卡洛斯戴着戒指上场

整场比赛,舜天外援卡洛斯都像幽灵一般,搅得申花后防七零八落。防守他的外援扬科身价65万欧元,申花老总朱骏还曾吹嘘,有人出200万欧元要买扬科,他都不卖。就是这个“天价”后卫,被卡洛斯打回了原形。

一对一单挑扬科,每毎卡洛斯都能得手,速度之快,经常能把扬科甩开很远,整场比赛,无论是拿球,护球还是头球,卡洛斯都表现出了一流的水准,他的进球差点帮助舜天取得历史上的中超首胜。唯一的遗憾是,卡洛斯射门太少了,有点过于“无私”了。

赛后,卡洛斯显得有些失落,他不停地对翻译抱怨,对方后卫小动作很多,而裁判经常视而不见。客观地说,执法裁判孙葆杰的表现并不符合他金哨

的身份,执法松紧不一。也许是初来乍到,卡洛斯居然在比赛中戴着戒指,而且这一幕居然逃过了孙葆杰的双眼,若不是申花球员抗议,第四官员提醒,卡洛斯进球后还真能亲吻自己的戒指,很遗憾,下半场开始不久,卡洛斯的戒指被发现了,他不得不下场摘下戒指,这也成了中超赛场一道有趣的景观。

球输了,卡洛斯却赢得了广泛的赞誉,其中包括对手,因为与申花的高价外援相比,30万美金的卡洛斯绝对物超所值。网络上不少球迷都认为,卡洛斯的水平比去年的小马还要强。甚至有球迷亲切地喊卡洛斯“圣·卡洛斯!”要知道这是皇马门将的专属称呼。看来,主帅裴恩才选外援确实有一套。

幕后

戈麦斯不能上 打乱老裴计划

打申花,舜天主帅裴恩才从来没有露怯过。尽管他也清楚申花很强,但是申花受亚冠拖累,这是舜天的机会。因此,在制定战术时,老裴毅然决然地要派出双前锋。一个是卡洛斯,另一个前锋位置,他是准备留给新外援戈麦斯的,就在比赛前一天适应场地的时候,戈麦斯都在主力的一方。

可惜,戈麦斯的参赛证还没有办下来。上周五,舜天俱乐部工作人员杜凡便只身前往北京,等待戈麦斯的国际转会证明,可惜,一直等到昨天中午,戈麦斯的转会证明也没有能收到,根据规则,杜凡不得不返回上海,空手而归。“这是哥伦比亚足协的问题,他们的办事效率实在太低了。”杜凡有些无奈。

戈麦斯没能在最后时刻搭上末班车,这也打乱了老裴的计划,毕竟舜天前锋线可用之人不多,谭斯因为战前受伤,无法出场。在此如此困难的情况下,老裴也没有选择保守,而是派上了王扬,这是王扬生平踢的第一场中超比赛,他已经竭尽全力。

看着卡洛斯在前场冲锋陷阵,老裴一定很有感慨,如果戈麦斯在,“双斯”组合一定会搅得申花防线更加狼狈不堪。可惜,这个世界没有如果,算是一个教训吧,外援的工作可能还是稍微滞后了一点。

本报撰稿 特派记者 吕远(快报上海电)

中超全战报 (第1轮)

河南	2:1	广州
山东	1:1	深圳
陕西	2:0	成都
长沙	0:0	长春
北京	3:1	重庆
天津	4:1	大连
浙江	2:1	青岛
上海	2:1	江苏

中超积分榜 (第1轮)

名次	队名	积分
1	天津	3
2	北京	3
3	陕西	3
4	河南	3
4	浙江	3
4	上海	3
7	山东	1
7	深圳	1
9	长春	1
9	长沙	1
11	青岛	0
11	广州	0
11	江苏	0
14	重庆	0
15	成都	0
16	大连	0

点评

邓小飞(7分):前86分钟的表现无懈可击,可惜最后时刻犯了点错误。

荣昊(8分):他在左路的防守可圈可点。

艾雷尔森(8分):整场比赛,多次门前救险。

唐田(7分):最后时刻没能指挥好队友布防。

萨沙(7分):防守很凶狠,只是速度不太快。

姚翰林(8分):突破能力还未展示出来。

秦升(9分):他是舜天后防线前的一道铁闸。

陆博飞(9分):传球精准,很好地组织起进攻。

邓卓翔(8分):下半场可能受体能限制,发挥不如上半场。

王扬(7分):前场拿球不错,与队友的配合也很默契,只是还缺少一些硬度。

卡洛斯(9分):速度令人吃惊,技术同样出色。

孙可(7分):20岁不到就能站上中超舞台,“二蛋”很幸运,替补上场很能拼,可惜在经验上有明显的欠缺。



裴恩才看到了希望